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CIRCOLARE N. 09/2020 

 

9 giugno 2020 

 

 

 

Oggetto: sintesi delle novità contenute nel D.L. n. 34/2020 (c.d. “Decreto Rilancio”) 

 

 

Spettabile Clientela, 

con la presente circolare Vi diamo notizia, relativamente a quanto all’oggetto, delle disposizioni 

contenute nel Decreto Legge 19 maggio 2020, n. 34 (c.d. “Decreto Rilancio”), pubblicato in pari data 

sulla Gazzetta Ufficiale, ad oggi in corso di conversione in legge, e pertanto suscettibile di eventuali 

modifiche. 

Tale decreto prevede, tra l’altro, una serie di misure per il sostegno finanziario alle imprese e ai 

professionisti a seguito del protrarsi dell’emergenza da Coronavirus, nonché la proroga di alcuni 

provvedimenti approvati nei precedenti decreti legge. 

Restiamo a Vostra disposizione per gli approfondimenti ed i chiarimenti necessari.  
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Il D.L. N. 34/2020 - “ DECRETO RILANCIO ” 

È stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 19.05.2020, n. 128 (Serie Generale) l’annunciato DL n. 

34/2020, c.d. “Decreto Rilancio”, contenente “Misure urgenti in materia di salute, sostegno al lavoro e 

all'economia, nonché di politiche sociali connesse all'emergenza epidemiologica da COVID-19”, in 

vigore dal 19.05.2020. 

Nel decreto assumono particolare rilevanza:  

 le proroghe delle sospensioni dei versamenti tributari e contributivi previste nei precedenti 

decreti legge (“Cura Italia” e “Liquidità”);  

 altre proroghe di adempimenti tributari; 

 proroga termini di scadenza delle cartelle di pagamento; 

 proroga termini dei pagamenti da avvisi bonari; 

 proroga del “termine lungo” dei super-ammortamenti; 

 la proroga della rideterminazione del costo fiscale dei terreni e delle partecipazioni in società 

non quotate; 

 l’abbuono del versamento del saldo 2019 e della prima rata dell’acconto 2020 dell’IRAP; 

 l’incremento del limite annuo delle compensazioni tributarie; 

 le nuove misure agevolative in materia di ecobonus, sismabonus, impianti fotovoltaici e 

colonnine (detrazione al 110%); 

 contributi a fondo perduto; 

 incentivi per la capitalizzazione delle medie imprese; 

 credito d’imposta per la sanificazione degli ambienti di lavoro; 

 credito d’imposta per l’adeguamento degli ambienti di lavoro; 

 credito d’imposta sui canoni di locazione degli immobili ad uso non abitativo e affitto d’azienda; 

 credito d’imposta alle famiglie per le vacanze; 

 credito d’imposta Ricerca e Sviluppo: estensione ai contratti stipulati con start up innovative; 

 esenzione prima rata dell’IMU per il settore turistico; 

 esenzione da TOSAP e COSAP per le imprese di pubblico esercizio; 

 bonus mobilità (tra cui i c.d. “bonus bici” e “bonus monopattino”); 

 bonus pubblicità; 

 esclusione della proroga del DURC. 

 

 

Il contenuto completo della Circolare è riservato ai clienti dello Studio. 

Per informazioni è possibile contattare lo Studio ai riferimenti in calce alla prima pagina. 

  


